


: معاییر النجاح

 یحدد معادلة الحركة الخطیة المناسبة لحالة معینھ
 ویطبقھا بما في ذلك التسارع بسبب الجاذبیة



 ماذا یحدث عند سقوط الجسم ؟
: عند سقوط الجسم الى أسفل

 سرعة الكرة تزداد  -كلما اقترب الجسم من -
 الأرض المسافة بین الصور المتتالیة تزداد

بإطراد  وھذا یعني أن الكرة في تسارع

-  

 یسقط الجسم بتسارع ثابت یسمى تسارع السقوط الحر
ویساوي

 

-  



یُسمى تسارع  بسبب الجاذبیة 
Free fall ّالارضیةالسقوط الحر

 ( u = 0) سرعتھ المتجھة الابتدائیة

v = u + gt

 

v2 = u2 + 2gs

3

: معادلات الحركة الخطیة للجسم الساقط سقوطا حرا

 یمكن إیجاد الازاحة التي یقطعھا الجسم الساقط
 والزمن المستغرق لسقوطھ من خلال المعادلات

 التالیة

 
-  





بدایة الحركة ھو الاتجاه الموجب للحركة 
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:ملخص استخدام الاشارات

بدایة الحركة الى أسفلبدایة الحركة الى أعلى

v +
g -

v -
g -

 قذف جسم
 رأسیا الى

أعلى

 قذف جسم
 الى أعلى
بزاویة

سقوط حر

s +
v +
g +

 مقذوف
أفقي

s +

s -  تحت مستوى
القذف

 حركة الجسم
الى أعلى

 حركة الجسم
الى أسفل

 فوق مستوى
القذف

حركة الجسم الى أسفل بغض النظر ھل أعلى أم أسفل مستوى القذف
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t = 2.5s           s= 31mج)

 :التحقق

 

    s= 40 m              t = 2.9s              د)
 :التحقق

 



3 , 1

أمثلة

v = u + gt
v = 0 + 9.8 × 1.3
    = 12.7 ms-1 =13m/s

s = ut + ½ gt2

   8.0 = 0 + ½ ×9.8 t2

t = 1.3 s



2.56 2.02 1.64 1.28 0.980



h = ½ g t2

y x

المیل
g = 2 × slope

3 

 

g = 2 × 0.8
g = 1.6 ms-2

لیس تسارع الجاذبیة الأرضیة و قد یكون 
تسارع جاذبیة القمر

2.56 2.02 1.64 1.28 0.980



 :تمرین 1


